

# 嘉积鸭“选美” 第三届琼海嘉积鸭竞种比赛开锣

南国都市报10月9日讯(记者 苏桂 除文/图)10月9日,第三届琼海嘉积鸭竞种比赛在博鳌镇开锣,来自琼海市各乡镇推选出的嘉积鸭养殖户、家庭农场、养殖企业等养殖主体代表参与竞种比拼,旨在选出“最美嘉积鸭”良种,以此激励养殖户,增强他们的信心和自豪感,提升公众对嘉积鸭品种特性的认知,宣传嘉积鸭品牌,扩大品牌的影响力。

今年是第三届嘉积鸭竞种比赛,这一赛事已经成为展示嘉积鸭品种保护与利用信息的重要平台。此次比赛与前两届不同之处在于将养殖户招募范围扩大至琼海全市范围。活动现场气氛热烈,很好地展示了嘉积鸭作为“海南四大名菜之一”的特色风采,也通过活动让更多的养殖户参与到嘉积鸭的品种的养殖与利用中,进一步弘扬琼海嘉积鸭文化,推动其传承和发展。

现场除了嘉积鸭竞种比赛外,还举行了琼海嘉积鸭公道品鉴、嘉积鸭销售市集等活动,现场邀请名厨做嘉积鸭公道,为市民游客奉上地道琼海美食,宣传嘉积鸭美食文化。结合品鉴活动开设市集,亮相正宗的琼海嘉积鸭产品,让市民游客能吃得到,买得着,让参与活动的广大市民在深入了解嘉积鸭相关知识的同时,也能大快朵颐,体验嘉积鸭的美味,感受海南独特的公道文化。

比赛评委由中国热带农业科学院热



参加比赛的琼海嘉积鸭。

带作物品种资源研究所研究员徐铁山、琼海市长坡镇农业服务中心高级兽医师雷涛、琼海市塔洋镇农业服务中心高级畜牧师王绍任组成,他们分别从嘉积鸭的健康状况、体重体尺、繁殖特征、外貌特征四个维度进行打分,评选良种。经过激烈角逐,来自塔洋镇诗书村的洪德娇和万泉镇加城村的郭真松养殖的品种鸭并列摘得第一名。

琼海嘉积鸭作为海南四大名菜之一,经历百年传承与创新,孕育出一份独属于海南的风味美食。它承载着海南人民独特的文化记忆,是琼岛人民的一种情怀,更是助力海南乡村振兴的一次产

业发展机遇。

琼海市农业农村局党组书记、局长王华涛表示,种质资源是琼海嘉积鸭产业的“芯片”,优质的种质资源对于琼海嘉积鸭产业发展意义重大,举办嘉积鸭竞种比赛加强了琼海嘉积鸭的种质保护水平,推动了琼海嘉积鸭种质资源利用,扩大了琼海嘉积鸭品牌影响力,让琼海嘉积鸭成为琼海市真正的招牌产品。

海南省农业农村厅GEF项目工作领导小组办公室项目执行主任邢建平表示,嘉积鸭作为生物多样性保护物种之一,是海南四大名菜非常重要的物种,“联合国开发计划署-全球环境基金海南



嘉积鸭美食制品。

农业生物多样性参与式原生境保护与可持续利用项目”(即GEF海南项目)选取琼海市塔洋镇作为示范景观区,开展嘉积鸭这一本地特色遗传资源品种的原生境保护和可持续利用活动,进一步提升了利益相关方嘉积鸭保护意识与开发利用的能力水平,改善了农户生计,推动了农业生物多样性保护的主流化。举办这次竞种比赛目的是,为了提高养殖户的积极性及技能,选出良种,鼓励大家养殖纯种嘉积鸭,助力嘉积鸭产业发展。

GEF海南项目是指“海南农业生物多样性参与式原生境保护和可持续利用项目”,该项目是我省在农业生物多样性保护领域的首个全球环境基金赠款项目,实施期五年(2020年-2025年)。项目旨在通过对嘉积鸭、山栏稻、五指山猪等三种海南特有物种的保护与可持续利用,开展生物多样性保护的可持续激励机制示范工作,改善关键群体对原生境保护重要性的理解和认可,积极探索具有全球意义的粮农遗传资源保护模式,为中国乃至世界的农业生物多样性保护提供示范借鉴。

## 海口龙华动漫产业园二期明日开街 走!去解锁梦幻二次元



龙华动漫产业园二期坐落于保明村多巴胺街。(来源:龙华腾彩公众号)

南国都市报10月9日讯(记者 张野)作为海南数字创意产业的核心区域,10月11日下午,海口龙华动漫产业园二期将在保明村动漫产业园二期开街。

动漫产业园二期坐落于保明村多巴胺街,静谧古村内一排排多巴胺色系的房屋,让整个园区富有活力和梦幻,随处可见的二次元元素和创意美陈布置,更是让幻想与现实交织,让人不由自主沉浸在动漫世界中。

除了氛围感十足的创意布置,龙华动漫产业园二期开街仪式当天将推出

线上+线下的多重活动。

园区次元巡游活动,园区游戏NPC、COSER联合互动,街区不时COS华丽闪现,还有惊喜签赠,现场还有国漫主题专场live show,女团热舞、国风音乐……明月天涯、卜卦、声声慢等多首经典国风演绎。

当天现场根据产业园主题设置了动漫市集,不仅能看到本土特色美食和动漫IP的联动,还有多款动漫创意周边,精美手办、创意插画、形象衍生……高校学生还可凭学生证入场,享专属福利礼包放送。

## 海南省中医院国家区域医疗中心项目完成规划审批 项目建成将提供800张床位



海南省中医院国家区域医疗中心项目建设效果图。(来源:江东新区管理局)

南国都市报10月9日讯(记者 李文韬)近日,海南省中医院国家区域医疗中心项目完成了规划审批,项目建成后将提供800张床位。

海南省中医院国家区域医疗中心项目位于海南省中医院江东新区东北角,江东新区椰海大道延长线以北、琼山大道以东,将与省中医院江东院区一体化运营。

根据设计方案,海南省中医院国家区域医疗中心项目以“滨海驿站,疗愈之城”为主题,打造一个集医疗、康复、休闲、教育、科研、文化于一体的综合性中医文化园区,展示中医的魅力和价

值。同时,项目也将打造成一个能融入当地自然环境和文化特色的滨海驿站,为患者和有关人员提供一个舒适、安全、优雅的疗愈环境。

据介绍,项目设置床位800张,总建筑面积约11.3万平方米,其中,地上建筑面积8.7万平方米、地下建筑面积2.6万平方米。项目主要设置教培中心、国际医疗部、综合住院楼、成果转化中心、地下车库及人防工程等功能。项目功能定位为国际医疗部,主要以中医特色治疗、特需门诊、保健、康复中心为主。同时,补充教培功能,设置宿舍、食堂、教培,形成医、教、研一体的综合中医医院。